
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Side 1/2 

 
 
Besvarelse af spørgsmål nr. S 559 fra medlem af Folketinget Karina 
Adsbøl (DD): 
 
Hermed sendes besvarelse af spørgsmål nr. S 559, som medlem af 
Folketinget Karina Adsbøl (DD) har stillet til justitsministeren den 22. 
januar 2025. 
 
 
 
Peter Hummelgaard    

/  
Thomas Jørn Rasmussen 
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Spørgsmål nr. S 559 fra medlem af Folketinget Karina Adsbøl:  
 

”Er det ministerens holdning, at såfremt en indsat bliver mødt af 
trusler fra andre indsatte, herunder også bliver overfaldet af 
andre indsatte, at en flytning til et andet fængsel kan være en 
løsning for den indsatte, og såfremt det ikke bliver 
imødekommet, hvordan sikres den indsattes sikkerhed så?” 

 
Svar: 
 
Det er vigtigt, at sikkerheden i landets fængsler og arresthuse er i fokus, og 
at kriminalforsorgen har de rette midler til at afværge eventuelle 
konfliktsituationer mellem indsatte i kriminalforsorgens institutioner.  
 
Helt generelt placeres indsatte i landets fængsler og arresthuse på en sådan 
måde, at konflikter og sikkerhedsproblemer i videst muligt omfang undgås. 
Dette er af hensyn til sikkerheden og trivslen for både indsatte og ansatte. 
 
Kriminalforsorgen har efter straffuldbyrdelseslovens regler mulighed for at 
overføre en indsat til en anden institution, hvis det er nødvendigt for at 
beskytte den indsatte mod overgreb. Dette er vel og mærke navnlig i 
tilfælde, hvor det ikke er muligt at beskytte den indsatte ved at overføre de 
medindsatte, der står bag truslen. 
 
Derudover har indsatte, der f.eks. på grund af den pådømte kriminalitet er 
særligt udsatte, mulighed for at lade sig frivilligt udelukke fra fællesskab 
med andre indsatte. Kriminalforsorgen kan, hvis det er nødvendigt for at 
beskytte den indsatte mod overgreb, undtagelsesvist udelukke den indsatte 
fra fællesskab med andre indsatte i op til fem dage.  
 
Det skal understreges, at der er – og fortsat skal være – nultolerance i 
kriminalforsorgen over for overfald på indsatte og ansatte. Sådanne sager 
tages særdeles alvorligt og politianmeldes.  
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